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HO VA TEN: L. Ngay hQC: ..o
Nhan da thirc véi da thirc
Cau 1. Tinh

a) éx.(lxzj.(_ﬂxs)
4 2 5
b) 3x3(—x2 +3x—%)

c) _—sz[x6—7x3+1x2+49j
7 2
Cau 2. Thuc hién phép tinh, rat gon.
a) (2x+2)(3x-1) b) (x—1)(X° + X" +x+1)
c) (x+1)(x4 — x>+ x? —x+1) d) (x—l)(xn +xX" L+ X +x+1)
Cau 3. Ching minh
a) (x +1)2 =x"+2x+1
b) (x+a)2 = x*+2ax+a’
c) (x—a)° =x* —2ax+a
Céu 4. Tinh
a) (x+1)° b) (x-1)’ c) (x+a)’ d) (x—a)’
Cau 5. Chirng minh gié tri cac biéu thirc sau khdng phu thugc vao gia tri caa bién x

a) x(2x+1)—x2(x+2)+(x3—x+3);
1(2 2 _
b) 0,2(5x—3)—5(§x+6)+§(3—x),

) (2x—9)(2x+9) —4x*

d) (x*+3x+9)(x—3)—(x*+23).

Cau 6. Bé ca canh nha ban Khoi c6 dang lap phuong véi d6 dai canh x(dm) . Ban dau muyc nuéc &
bé cao x—1(dm), ban Khoi dit mot khéi da nai canh chim vao nudc trong bé thi muc nuéc & bé cao
thém 0,5dm.

a) Tinh thé tich nudc ¢ & bé lac dau theo x.
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b) Tinh thé tich kh6i d4 ma ban Khéi tha chim vao nuéc trong bé theo x.
¢) Tinh thé tich nudc va khdi da ma ban Khai tha chim vao nudc trong bé theo x.
Cau 7. Tir mot tim bia c6 dang hinh chit nhat véi d6 dai céc canh 12 37cm va 27cm, nguoi ta cét di
& bdn gbc cua tim bia bdn hinh vuéng canh 13 xcm va xép phan con lai thanh mét hinh hop chit nhat
khong nap.
a) Tinh dién tich xung quanh S(x) cua hinh hop chir nhat trén theo x .
b) Tinh gia tri cia S(x) tai x=2.
Chia da thwe cho da thu:
Cau 8. Tinh

a) A=(4x"):(2x®) b) B:[;_;]:[X?Sj

Cau 9. Tinh

a) (X3+3X2 +x):x

Cau 10. Thyc hién phép chia
a) (2x2 +5X+2): (2x+1) ;
Cau 11. Thyc hién phép chia
a) (x* —2x+1): (x-1);

c) (—16x‘ +1):(—4x* +1);
Cau 12. Thyc hién phép chia
a) (6x* —2x+1):(3x-1);

b) (—9x4 +5x° —1Ox2):(4x)
b) (3x3 —5x? +2) : (x2 +1).

b) (x3+2x2+x):(x2 +x)

d) (-32x° +1): (-2x+1).

b) (27x3 +x° —x+1) (-2x+1) ;

c) (8x3 +2x° + x) : (2x3 + x+1) ; d) (3x4 +8x° - 2% + x+1) :(3x+1).
Cau 13. Cho P(x) = x* +x* + x+1va Q(x) = x* —1. Tim da thuc A(X) sao cho
P(x).A(X) = Q(X).

Cau 14. Tim s6 du cua phép chia da thirc 4x* —2x° +7 cho x+3.

Cau 15. Tim s6 a sao cho

a) da thirc X? +2x+a chia hét cho da thirc x+1.

b) da thirc x> +3x+a chia hét cho da thirc x-1.

Cau 16. Tim sé nguyén n dé 2n° —n chia hét cho n+1

Giéo vién: Lé Ngoc Dién
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